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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk70964615][bookmark: _Hlk71243915][bookmark: _Hlk70963581]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.1)

1. При увеличении объема деятельности выручка предприятия растет \ уменьшается   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
2. При увеличении объема деятельности затраты предприятия растут \ уменьшаются   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
3. При увеличении объема деятельности прибыль предприятия растет \ уменьшается   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
4. Пусть  А  -  активы  предприятия,  СС - собственные средства,  ЗС - заемные средства,  МП, БП, ЧП - соответственно маржинальная, балансовая и чистая прибыль, ПА - прибыль на акцию, АК - акционерный капитал, НРЭИ - нетто-результат  эксплуатации  инвестиций,   n  -  ставка  налога  на прибыль, СП - ставка процента за кредит, ФИ - финансовые издержки, НР - норма распределения  чистой  прибыли.   Укажите, по   какой   формуле рассчитывают совокупный риск
Варианты ответов:
     1. НРЭИ / ЧП
     2. БП / НРЭИ
     3. МП / НРЭИ
     4. В / НРЭИ
     5. НРЭИ / БП
     6. МП / БП
5. Пусть А  -  активы  предприятия,  СС - собственные средства,  ЗС - заемные средства,  МП, БП, ЧП - соответственно маржинальная, балансовая и чистая прибыль, ПА - прибыль на акцию, АК - акционерный капитал, НРЭИ - нетто-результат эксплуатации инвестиций,  В - выручка.  Укажите, какой из формул определяют предпринимательский риск
Варианты ответов:
     1. % изм.ПА / % изм.ПБ
     2. % изм.ПЧ / % изм. НРЭИ
     3. % изм.В / % изм. ПБ
     4. % изм.ПБ / % изм. НРЭИ
     5. % изм. НРЭИ / % изм. В 
     6. % изм.ПБ / % изм.НРЭИ



6. Что такое «исследование граничных условий» с помощью финансовой модели?
· Определение значений параметров, при которых результирующий финансовый показатель достигает минимально допустимого значения
· Определение значений параметров, при которых прибыль становится равной нулю
· Определение допустимых границ изменения параметров модели
· Определение вероятных границ изменения параметров модели

7. В чем состоит основное отличие финансовых моделей деятельности предприятия от моделей других типа?
· Изображает движение всех ресурсов в процессе производства и реализации продукции в стоимостном выражении
· Измеряется исключительно в рублях
· Изображает движение всех ресурсов в процессе производства и реализации продукции в стоимостном выражении
· Представляет собой выраженную в виде формул количественную зависимость

8. В терминах модели входа-выхода что представляет собой прибыль предприятия?
· *Разницу между стоимостью выходов и входов
· Суммарную стоимость входов
· Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· [bookmark: _Hlk71022198]Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
· Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов
9. В терминах модели входа-выхода что представляет собой рентабельность затрат предприятия?
· Разницу между стоимостью выходов и входов
· Суммарную стоимость входов
· Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
· Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
· *Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов
10. В терминах модели входа-выхода что представляет собой показатель затрат на рубль продукции предприятия?
· Разницу между стоимостью выходов и входов
· Суммарную стоимость входов
· Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· Отношение стоимости выходов к стоимости входов
· *Отношение стоимости входов к стоимости выходов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.1)

1. Какой теоретической концепции соответствует утверждение Чем больше колебания базового актива, тем выше цена производного актива
Варианты ответов:
     1. эффективных рынков
     2. САРМ
     3. арбитражного ценообразования
     4. ценообразования опционов
     5. компромисса риска и доходности
     6. асимметричной информации
2. Эта модель учитывает влияние на стоимость активов многих макроэкономических и микроэкономических факторов
Варианты ответов:
     1. дисконтированного денежного потока
     2. альтернативных затрат
     3. компромисса риска и доходности
     4. агентских отношений
     5. арбитражного ценообразования
     6. асимметричной информации
3. В начале выполнения проекта нужно затратить 100 тыс.руб, прибыль от проекта
будет поступать два года по +80 тыс. руб.
Какова внутренняя норма доходности проекта ?
Варианты ответов:
     1. 30%
     2. 50%
     3.
     4.
     5.
     6. 40%
4. Если коэффициент корреляции между ценами акций равен -1, можно ли из них
составить абсолютно безрисковый портфель?
Варианты ответов:
     1.
     2.
     3.
     4. да
     5. нет
     6.
5. У акции А стандартное отклонение 4, у акции В 3. Коэффициент корреляции
между А и В равен 0. В какой пропорции нужно смешать А и В, чтобы получить самый
надежный портфель?
Варианты ответов:
     1. 10% В и 90% А
     2. 25% В и 75% А
     3. 60% А и 40% В
     4. 10% А и 90% В
     5. 25% А и 75% В
     6. 60% В и 40% А
6. С какой из перечисленных теорий ближе всего связано это утверждение?
На цену акции влияют темп инфляции и обменный курс национальной валюты
Варианты ответов:
     1. ценообразования опционов
     2. эффективности рынков
     3. асимметричной информации
     4. дисконтированного денежного потока
     5. арбитражная теория ценообразования
     6. САРМ
7. Без дополнительного регулирования число сделок на таких рынках уменьшается
Варианты ответов:
     1. агентских отношений
     2. арбитражного ценообразования
     3. САРМ
     4. компромисса риска и доходности
     5. асимметричной информации
     6. альтернативных затрат
8. Банк выплатил за первый год проценты по ставке Сбербанка, а за второй год
на 10% ниже, чем в Сбербанке. Проценты сложные. Какую сумму требуется
разместить вкладчику в Банке, чтобы через 2 года его вклад был не менее 10000 руб., если ставка Сбербанка
все два года была равна 12% годовых?
Варианты ответов:
     1. 9002 руб.
     2.
     3. 8 505 руб.
     4. 8 906 руб.
     5.
     6. 8 058 руб.
9. Чем меньше бетта-коэффициент, тем надежность актива
Варианты ответов:
     1. больше
     2.
     3.
     4.
[bookmark: _GoBack]     5.
     6. меньше
10. Акции А и В имеют одинаковое стандартное отклонение, равное 4. Коэффициент
корреляции между ними равен +0,3 (угол примерно 70 градусов). В какой пропорции
нужно смешать акции А и В, чтобы получить самый надежный портфель?
Варианты ответов:
     1. 10% В и 90% А
     2. 25% В и 75% А
     3. 10% А и 90% В
     4. 25% А и 75% В
     5. 50% А и 50% В
     6. 60% В и 40% А



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.2)


1. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие уменьшит использование банковских кредитов (погасит кредит и больше не будет его брать)?
Варианты ответов:
                 1. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     2. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     3. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     4. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     5. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     6. прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся
2. Что произойдет (при прочих равных условиях) в тот момент, когда предприятие закупит новое оборудование?
Варианты ответов:
     1. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     2. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     5. прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся
     6. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
3. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие увеличит объем реализации продукции?
Варианты ответов:
     1. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     2. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     3. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     4. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     5. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     6. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
4. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие выпустит облигационный заем?
Варианты ответов:
     1. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     2. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     3. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     4. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     5. прибыль уменьшится, остатки денежных средств уменьшатся
     6. прибыль уменьшится, остатки денежных средств не изменятся
5. Что произойдет (при прочих равных условиях) после того, как предприятие выплатит задолженность поставщику за ранее закупленные материалы?
Варианты ответов:
     1. прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся
     2. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     3. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     4. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     5. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     6. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.2)

1. Собственные средства предприятия 300  ыс.руб.,   заемные  -  200тыс.руб., проценты  за  кредит  -  30  %  годовых, коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % ,постоянные затраты - 400 тыс.руб.  Определите, используя коэффициент операционного рычага, на сколько процентов возрастет доналоговая прибыль, если выручка увеличится до 1800 тыс.руб.
Варианты ответов:
     1.  25,56
     2.  51,6
     3.  27,68
     4.  40,91
     5.  134
     6.  47,92

2. Собственные средства предприятия 300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в  выручке - 40 % ,постоянные затраты - 100 тыс.руб. Определите  предпринимательский рычаг
Варианты ответов:
     1. 1,125
     2. среди перечисленных нет правильного ответа
     3. 0,889
     4. 1,364
     5. 1,278
     6. 1.2
3. Собственные средства предприятия 300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты  за  кредит  -  30  %  годовых,  коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 400 тыс.руб. Определите совокупный рычаг. 
Варианты ответов:
     1. 2,045
     2. 2,58
     3. 6,706
     4. 1,364
     5. 1,278
     6. 2,396
4. Собственные средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты  за  кредит  -  70  %  годовых,   ставка ЦБ - 45 % ; коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 100 тыс.руб. Определите запас финансовой прочности в процентах.
Варианты ответов:
     1. 1333
     2. 96
     3. 89
     4. среди перечисленных нет правильного ответа
     5. 1250
     6. 83
5. Собственные средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты  за  кредит  -  70  %  годовых,   ставка ЦБ - 45 % ; коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 100 тыс.руб. Определите порог рентабельности.
Варианты ответов:
     1. 250
     2. 1333
     3. среди перечисленных нет правильного ответа
     4. 60
     5. 40 
     6. 167


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.3)

1. Определите доходность портфеля, состоящего на 40% из безрискового актива, доходностью 5% и из рисковых ценных бумаг, объединенных в портфель с общим уровнем доходности 15%.  
2. Определите уровень риска портфеля, состоящего на 40% из безрискового актива, доходностью 5% и из рисковых ценных бумаг, СКО которых составляет 20.
3. Определите требуемую доходность акции, если известно, что доходность безрискового актива 6%, доходность рыночного портфеля 12%, а бета-коэффициент акции равен 1,2. Чему будет равна требуемая доходность той же акции, если ее бета коэффициент составит 0,8. 
4. Акция Х имеет коэффициент бета, равный 1,3; безрисковая доходность составляет 6%, премия за рыночный риск – 5%. какова требуемая норма прибили по акции Х.
5. Определите бета-коэффициент портфеля ценных бумаг, состоящего из акций фирмы «Ромашка» на сумму 20 тыс. руб., бета-коэффициент акций равен 1,2; акций фирмы «Георгин» на сумму 30 тыс. руб., бета-коэффициент акций равен 1,6; акций фирмы «Тюльпан» на сумму 50 тыс. руб., бета-коэффициент акций равен 0,8. Сравните уровень риска портфеля со среднерыночным.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.3)

(выдается баланс и отчет о финансовых результатах реального предприятия)
1. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли рассматривать это предприятие в качестве надежного поставщика?
2. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли рассматривать это предприятие в качестве надежного клиента?
3. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли рассматривать это предприятие в качестве надежного кредитозаемщика?
4. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Что надо улучшить этому предприятию – прибыльность продаж или скорость оборота капитала?
5. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Достаточна ли отдача на капитал по сравнению с уровнем действующих процентных ставок?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk71248720]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.1)

1. При уменьшении объема деятельности выручка предприятия растет \ уменьшается   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
2. При уменьшении объема деятельности затраты предприятия растут \ уменьшаются   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
3. При уменьшении объема деятельности прибыль предприятия растет \ уменьшается   так же \ быстрее \ медленнее (подчеркните нужное)
4.  Пусть  А  -  активы  предприятия,  СС - собственные средства,  ЗС - заемные средства,  МП, БП, ЧП - соответственно маржинальная, балансовая и чистая прибыль, ПА - прибыль на акцию, АК - акционерный капитал, НРЭИ - нетто-результат эксплуатации инвестиций,  В - выручка.  Укажите,  какой из формул определяют совокупный риск
Варианты ответов:
     1. % изм.ПА / % изм.ПБ
     2. % изм.ПБ / % изм.НРЭИ
     3. % изм.ПЧ / % изм. НРЭИ
     4. % изм.В / % изм. НРЭИ
     5. % изм. ПА / % изм. В 
     6. % изм.ПА / % изм. ПЧ
5. [bookmark: _Hlk71367436]Ожидается рост выручки на 30 %. Чтобы узнать, на сколько процентов возрастет при этом доналоговая прибыль, каким из рычагов (коэффициентов риска) надо воспользоваться?
Варианты ответов:
     1. предпринимательским 
     2. финансовым
     3. совокупным
     4. среди перечисленных нет правильного ответа
     5. распределенным
     6. инвестиционным


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.1)

1. С каким из физических экспериментов имеет наибольшее сходство исследование граничных условий с помощью финансовой модели?
· Испытание прочности образца на разрушение
· Исследование скорости распространения чего-либо
· Изучение изменения свойств материала при нагревании
· Изучение изменения свойств материала при охлаждении

2. В чем состоит основное отличие финансовых моделей деятельности предприятия от моделей других типа?
· Изображает движение денежных потоков
· Измеряется исключительно в рублях
· Изображает движение всех ресурсов в процессе производства и реализации продукции в стоимостном выражении
· Представляет собой выраженную в виде формул количественную зависимость

3. В терминах модели входа-выхода что представляет собой выручка предприятия?
· Разницу между стоимостью выходов и входов
· Суммарную стоимость входов
· *Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
· Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов

4. [bookmark: _Hlk71022414]В терминах модели входа-выхода что представляет собой себестоимость продукции предприятия?
· Разницу между стоимостью выходов и входов
· *Суммарную стоимость входов
· Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
· Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов

5. В терминах модели входа-выхода что представляет собой рентабельность продукции предприятия?
· Разницу между стоимостью выходов и входов
· Суммарную стоимость входов
· Суммарную стоимость выходов
· Сумму стоимости входов и выходов
· Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
· Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
· Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
· *Разницу между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.2)

1. Собственные средства предприятия 500 тыс.руб., коэффициент трансформации активов равен 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % ,постоянные затраты - 100 тыс.руб. Определите запас финансовой прочности в тыс.руб.
Варианты ответов:
     1. среди перечисленных нет правильного ответа
     2. 1333
     3. 1250
     4. 96
     5. 89
     6. 83
2. Собственные средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты  за  кредит  -  30  %  годовых,  коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 400 тыс.руб. Определите финансовый рычаг.
Варианты ответов:
     1. 1,136 
     2. 0,825
     3. 0,88
     4. 5,96
     5. 1,49
     6. 1,212
3. Собственные  средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  - 200 тыс.руб., проценты  за кредит - 70 % годовых, коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 400 тыс.руб.  Определите, на сколько процентов возрастет НРЭИ,  если выручка увеличится до 1800 тыс.руб.
Варианты ответов:
     1. среди перечисленных нет правильного ответа
     2. 33
     3. 14
     4. 25
     5. 36
     6. 50
4. Собственные средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты  за  кредит  -  70  %  годовых,   ставка ЦБ - 45 % ; коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты - 100 тыс.руб. Определите порог рентабельности.
Варианты ответов:
     1. 250
     2. 1333
     3. среди перечисленных нет правильного ответа
     4. 60
     5. 40
     6. 167
5.  Собственные средства  предприятия  300  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  кредит  -  30  % годовых,  коэффициент трансформации 3,  доля переменных затрат в выручке - 40 % , постоянные затраты  - 400 тыс.руб.  Определите,  какой будет балансовая прибыль, если выручка увеличится до 1800 тыс.руб.
Варианты ответов:
     1. 1041
     2. 620
     3. 884
     4. 899
     5. 647
     6. 1067


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.2)

1. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие уменьшит нормы амортизации основных фондов?
Варианты ответов:
     1. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся 
     2. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     5. прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся
     6. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
2.  Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие начислит, но не выплатит "лишний" налог на прибыль?
Варианты ответов:
     1. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     2. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     5. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     6. прибыль уменьшится, остатки денежных средств не изменятся
3. Что произойдет в тот момент, когда собрание акционеров утвердит финансовый отчет за прошедший год и примет решение о выплате дивидендов?
Варианты ответов:
     1. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     2. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     5. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     6. прибыль уменьшится, остатки денежных средств не изменятся
4. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие выплатит повышенные дивиденды акционерам?
Варианты ответов:
     1. прибыль до налогов не изменится, денежные средства уменьшатся 
     2. прибыль до налогов не изменится, денежные средства не изменятся
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль до налогов увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     5. прибыль до налогов увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     6. прибыль до налогов уменьшится, остатки денежных средств не изменятся
5. Что произойдет, если при прочих равных условиях на складе предприятия увеличатся остатки непроданной продукции?
Варианты ответов:
     1. прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся 
     2. прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
     3. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
     4. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
     5. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
     6. прибыль уменьшится, остатки денежных средств не изменятся


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.3)

1. [bookmark: _Hlk71368402]Инвестиционный портфель сформирован из акций трех наименований. 20% составляют акции А, доходностью 13%, 45% - акции В, доходностью 20%, 35% акции С доходностью 10%. Какова доходность всего портфеля?

2. Инвестиционный портфель сформирован из акций трех наименований. Он включает в себя  акции А на сумму 35 тыс. руб., доходностью 15%,  акции В на сумму 40 тыс. руб., доходностью 25%, акции С на сумму 55 тыс. руб.  доходностью 10%. Какова доходность всего портфеля?

3. Инвестиционный портфель сформирован из акций трех наименований. Он включает в себя  акции А на сумму 100 тыс. руб., доходностью 20%,  акции В на сумму 50 тыс. руб., доходностью 25%, акции С доходностью 30% на сумму 150 тыс. руб. или акции Д доходностью 35% на сумму 90 тыс. руб. Какова доходность всего портфеля в обоих случаях?

4. [bookmark: _Toc71077231]Ожидаемая доходность портфеля составляет 20% годовых. Предполагаются 3 возможных состояния финансового рынка. В первом случае доходность портфеля составит 35%, во втором – 22%, а в третьем 15%. Вероятность наиболее благоприятной для инвестора рыночной ситуации – 10%, а наименее благоприятной – 20%. Определите риск портфеля.

5. Ожидаемая доходность портфеля составляет 25% годовых. Предполагаются 4 возможных состояния финансового рынка. В первом случае доходность портфеля составит 30%, во втором – 27%, в третьем -  22%, а в четвертом - 15%. Вероятность возникновения на рынке каждой из четырех ситуаций одинакова. Определите риск портфеля.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.3)



(выдается баланс и отчет о финансовых результатах реального предприятия)
1. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли этому предприятию брать кредиты?
2. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Каковы максимально возможные темпы роста этого предприятия в будущем?
3. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Выгодно ли купить акции этого предприятия, если на выплату дивидендов направляют 10% чистой прибыли, и акции номиналом 1000 руб. продаются за 2500 руб.?
4. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Платежеспособно ли это предприятие?
5. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Является ли это предприятие финансово устойчивым?



4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.1)

1. Что такое бета-коэффициент? 
2. Что такое безрисковый финансовый актив?
3. Что понимается под «эффективностью» в гипотезе эффективности рынков?
4.   Охарактеризуйте основные формы эффективности.
5. Что подразумевается под «асимметричной информацией»? 


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.1)

1. В каком из документов указаны источники финансирования предприятия?
2. Какой из документов составляется по принципу фактического времени перемещения средств?
3. Какой из документов составляется по принципу двойной записи?
4. Какой из документов составляется по принципу соответствия (или начисления)?
5. Какой из документов составляется по состоянию на отчетную дату?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.2)

1. Каково практическое значение модель САРМ? 
2. Какие показатели связывает модель САРМ? 
3. Функцией каких переменных является требуемая доходность рисковых активов согласно теории САРМ?
4. Как можно снизить совокупный риск инвестора согласно теории портфеля? 
5. Какое влияние в условиях идеальных рынков, по мнению М. Миллера и Ф. Модильяни оказывает политика выплаты дивидендов  на стоимость фирмы?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.2)

1. При планировании нужно добиваться, чтобы в этом документе всегда был положительный остаток на конец каждого периода. О каком документе идет речь? (баланс, отчет о прибыли, отчет о движении денежных средств)
2. В терминах модели входа-выхода какой из показателей ближе всего к показателю коммерческой маржи Км (ROS, прибыльность продаж)
a) Разница между стоимостью выходов и входов
b) Суммарная стоимость входов
c) Суммарная стоимость выходов
d) Сумма стоимости входов и выходов
e) Отношение стоимости выходов ко стоимости входов
f) Отношение стоимости входов ко стоимости выходов
g) Разница между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость входов
h) *Разница между стоимостью выходов и входов, деленную на стоимость выходов
3. Что показывает коэффициент чувствительности?
4. Как финансовый риск связан с доходностью?
5. Ожидается рост выручки на 30 %. Чтобы узнать, на сколько процентов возрастет при этом чистая прибыль, каким из рычагов (коэффициентов риска) надо воспользоваться?
Варианты ответов:
     1. совокупным 
     2. финансовым
     3. распределенным
     4. среди перечисленных нет правильного ответа
     5. предпринимательским
     6. инвестиционным

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8, код индикатора ПК-8.3)

1. Как влияет на риск портфеля добавление в него ценных бумаг, бета-коэффициент которых больше 1? 
2. В чем основное отличие теории арбитражного ценообразования от САРМ?
3. Назовите основные достоинства и недостатки теории арбитражного ценообразования.
4. Как влияет на риск портфеля добавление в него ценных бумаг, бета-коэффициент которых меньше 1?
5. Почему бета-коэффициент «средней акции» равен 1?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10, код индикатора ПК-10.3)

1. Что в Вашей модели относится к переменным затратам?
2. Опишите состав постоянных затрат в Вашей модели.
3. Как Вы работаете с коэффициентами чувствительности, какие полезные выводы можно сделать на их основе?
4. Опишите влияние одного из параметров модели (указывает преподаватель) на результирующие показатели.
5. Поясните построенные Вами диаграммы.
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